

### 李克强对2021年中国品牌日活动作出重要批示强调

# 努力提高产品和服务的质量与综合竞争力 使更多中国品牌成为国内外市场值得信赖的选择

新华社北京5月10日电 5月10日，2021年中国品牌日活动在上海拉开帷幕。中共中央政治局常委、国务院总理李克强对活动作出重要批示。批示指出：加强品牌建设、提升我国品牌影响力和竞争力，是优化供给、扩大需求、推动高

质量发展的重要举措。各地区、各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实中央、国务院决策部署，坚持质量第一效益优先，推动全社会牢固树立品牌意识，引导企业坚守专业精神、工匠精神，提升敢

于在开放市场中公平竞争的勇气和能力，围绕市场特别是消费者需求，立足创新、追求卓越，在扩大对外开放、积极参与国际公平竞争中锻造品牌，努力提高产品和服务的质量与综合竞争力，使更多中国品牌成为国内外市场值得信赖的选择。

### 汪洋会见埃及参议长

新华社北京5月10日电 全国政协主席汪洋10日在北京以视频方式会见埃及参议长阿卜杜拉齐格。汪洋说，近年来，习近平主席和塞西总统保持密切交往，引领中埃关系高水平快速发展。今年是两国建交65周年，中方愿同埃方一道，切实落实好两国元首达成的重要共识，巩固政治互信，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，推进经贸、人文、抗疫等方

面的合作。中国全国政协愿同埃及参议院加强友好往来，深化交流互鉴，进一步丰富中埃全面战略合作伙伴关系内涵。阿卜杜拉齐格表示，愿积极参与“一带一路”建设，深化各领域务实合作，继续坚定支持中方在涉台、涉疆、涉港等问题的原则立场。埃及参议院愿加强同中国全国政协交流合作，推动埃中关系取得新发展。李斌、邵鸿参加会见。

### 2021中国品牌日活动在沪开幕

新华社上海5月10日电（记者周蕊、安蓓）2021年中国品牌日活动10日在上海开幕。活动由国家发展改革委联合中宣部、工业和信息化部、农业农村部、商务部、市场监管总局、知识产权局和上海市人民政府共同主办，国务院国资委特别支持，旨在全面落实党中央、国务院关于品牌发展的决策部署，持续发挥品牌引领作用，促进形成强大国内市场，助力构建新发展格局，加快推动品牌强国建设。活动采取线上线下“共振”的方式，展示中国品牌的新成

果新形象。品牌是一个国家和地区综合实力的重要标志，是质量好、品质高、美誉度的集中体现。自2017年起，我国将每年5月10日设为中国品牌日，由国家发展改革委同有关部门和各地方组织开展一系列品牌日特色活动等，持续推动我国品牌发展。今年品牌日活动，在严格落实疫情防控常态化要求前提下，采用线上线下相结合模式举办，活动主题是“中国品牌，世界共享；聚力双循环，引领新消费”，活动内容包括举办2021

年中国品牌发展国际论坛和中国自主品牌博览会，引导地方自行组织开展特色品牌创建活动。其中，中国自主品牌博览会同步搭建线上线下展示平台，线下展览占地约2.5万平方米，在上海举办；线上展览以线下实体展览为基础，设置1个云上序厅、37个云上地方展馆和19个云上央企展馆。中国自主品牌博览会里，济济一堂的“中国品牌”有不少“大国重器”的面孔。既能加油，也能加电，还能加氢，中国石化在现场展示了未来的

“油气氢电服”综合加能站模型。据介绍，中国石化已在广东、浙江、上海等地建成多个油氢合建示范站，“十四五”期间还将规划在全国建设1000座加氢站和油氢合建站。中国建筑则以多媒体、数字化的展示技术，沉浸式向公众揭示10天建成火神山医院、12天建成雷神山医院“中国速度”背后的“秘密”……国家发展改革委负责人表示，举办中国品牌日系列活动，集中宣传展示我国品牌发展新成果新形象，将在全社会进一步凝聚品牌发展共识，传播品牌发展理念，营造品牌发展浓厚氛围，持续推进品牌建设，促进形成强大国内市场。

### 国办印发实施意见 全面加强药品监管能力建设

据新华社北京5月10日电 国务院办公厅日前印发《关于全面加强药品监管能力建设的实施意见》（以下简称《实施意见》）。《实施意见》指出，药品安全事关人民群众身体健康和生命安全。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚持人民至上、生命至上，落实“四个最严”要求，深化审评审批制度改革，持续推进监管创新，加强监管队伍建设，加快建立健全科学、高效、权威的药品监管体系，坚决守住药品安全底线，进一步提升药品监管工作科学化、法治化、国际化、现代化水平，推动我国从制药大国向制药强

国跨越，更好满足人民群众对药品安全的需求。《实施意见》明确六个方面18项重点工作。一是完善法规和标准体系建设。二是提高审评能力，优化审评机制。三是完善检查执法体系和办案机制，强化部门协同。四是提高检验检测能力，完善应急管理体系。五是完善信息化追溯体系，提升“互联网+药品监管”应用服务水平。六是实施中国药品监管科学行动计划，提升监管队伍素质和监管国际化水平。《实施意见》强调，要加强组织领导、完善治理机制、强化政策保障、优化人事管理、激励担当作为，全面加强药品监管能力建设，更好保护和促进人民群众身体健康。

### 中共中央军委机关旧址纪念馆对外开放



上图：中共中央军委机关旧址纪念馆，讲解员在介绍展品。下图：五月八日，在中共中央军委机关旧址新对比图。新华社记者 刘颖摄



据新华社上海5月10日电（记者郭敬丹）上海市静安区新闻路613弄，一处原名“经远里”的百年石库门里弄，曾是中共中央军委机关所在地。1928年至1929年间，这里见证了中共中央军委在上海斗争的峥嵘岁月，以及周恩来、杨殷、彭湃等革命元勋的光辉事迹。10日，新闻路613弄12号的石库门建筑作为中共中央军委机关旧址纪念馆对外开放。纪念馆展陈以“风雨经远里，军史丰碑

地”为主题，通过图文实物、视频音频等多种形式，讲述中共中央军委自成立至1933年1月离开上海向苏区转移的历史。据介绍，纪念馆筹建工作历时3年。如今，192平方米的展厅面貌一新，展陈内容分为四部分：中共中央军委的酝酿与成立；在创建人民军队的伟大斗争中前进；指导红军建设的历史功绩及经验教训；早期中共中央军委历史沿革和人物简介。

### 南水北调东线北延应急供水工程正式通水

据新华社济南5月10日电（记者刘诗平）位于山东省武城县的六五河节制闸10日开启，南水北调东线一期北延应急供水工程正式向河北、天津供水。本次供水将持续至5月31日，计划调水4000余万立方米。据了解，此次供水是在保证南水北调东线一期工程用水户权益的前提下，利用工程富余能力向北供水，供水范围为天津市与河北省东部。北延应急供水工程可向京津冀供

水，置换农业用地地下水，缓解华北地区地下水超采状况；可相机向衡水湖、南运河、南大港、北大港等河湖湿地补水，改善生态环境；还将为天津市、河北沧州市的城市生活应急供水创造条件。北延应急供水工程启动向京津冀供水，标志着南水北调东线工程功能能进一步健全，将为京津冀协同发展、雄安新区建设提供重要支撑和保障作用。



5月9日，湖南省邵阳市新邵县芙蓉学校的学生来到太芝庙镇农耕体验园体验农耕生活。学生们亲手开垦出一块块荒地，栽下菜苗、种下种子，感受农耕文化魅力。图为学生们在农耕体验园观察水车。刘文国摄（人民视觉）

### “妈祖世界·瓷行天下”陶瓷展举行

本报北京5月10日电（记者张一琪）“妈祖世界·瓷行天下”德化艺术陶瓷精品展今天在北京斯洛伐克共和国驻华大使馆开幕。来自斯洛伐克、捷克、黑山、阿塞拜疆等国家的驻华大使出席开幕式。妈祖文化是一种具有海洋文化特色的中国传统民俗文化，随着中国航海事业发展和海上移民的脚步辐射到世界各地，尤其是在海上丝绸之路，妈祖文化传播十分广泛。此次展览展出的50件作品，正是将妈祖信俗中祭祀活动、相关习

俗和传说故事等通过陶瓷工艺展现出来。福建德化陶瓷艺术家通过雕塑、捏花、釉下五彩、造型雕刻等艺术语言将妈祖“立德、行善、大爱”的核心精神和丰富文化体现得淋漓尽致。本次展览由斯洛伐克共和国驻华大使馆、中华妈祖文化交流协会和福建德化县陶瓷发展委员会联合主办，德化县陶瓷发展委员会办公室承办，德化县恒丰佳创有限公司执行。展览将持续到6月10日。



初夏时节的新疆生产建设兵团第五师双河市，绿树成荫，景色宜人。胡维斌摄（人民视觉）

### 西藏城乡人居环境发生历史性变化

刚刚过去的“五一”假期，拉萨市达东村成了热门旅游“打卡地”，大批游客前往乡村，感受着山水如画的生态美景，品尝高原特色美食，参与各类乡韵十足的民俗活动，体验着传统村落的魅力。“来之前做了攻略，这个村子离机场近，还是个‘网红村’，泡着温泉看着雪山，真是太美了。”来自陕西的游客王欢说。近年来，依靠发展乡村旅游，拉萨市达东村人均年收入翻了几番，实现了脱贫致富，并先后荣获“中国美丽休闲乡村历史古村”“第七批中国历史文化名镇名村”“2017年改善农村人居环境美丽乡村示范村”等国家级荣誉称号，乡村旅游知名度、美誉度不断提高。“小时候，村里只有坑坑洼洼的土路，房子也都是低矮潮湿的土坯房，那时候，我的愿望是离开这个地方，从来没想到现在能发展成这样。”26岁的拉姆大学毕业后当了导游，“自从村里环境变好后，来的人就越来越多了。”如今的达东村，美丽风景变成了致富“钱景”。目前形成了“幸福林卡”“达东桃花会”“音乐嘉年华”“圣地温泉”“庄园遗址”等乡村旅游品牌，这些旅游品牌的实施，带动该村78名群众就业，年均接待游客40万人次，旅游收入近700万元。吃上了“生态饭”，达东村民的观念大有转变。以前，村民们习惯用旱厕或将生活污水、生活垃圾直排（扔）进村内的沟渠中，造

成河道污染、垃圾成堆。乡村旅游项目启动后，村里规划建设了13个化粪池和长达20公里的地下管网，群众养成了文明的排污习惯，美丽乡村找到了“生活该有的模样”。“晴天一身灰、雨天一身泥，垃圾靠风刮，污水靠蒸发”这样的日子一去不返了。拉萨市八廓街区域，距今已经有1300年的历史，较完整地保存了古城的传统风貌。旧西藏留下来的283处大院，多数都是危旧房屋，低矮破旧，没有给排水等基本生活设施。政府从1978年开始改造老城区原有住房和环境设施，分批对原有住宅进行了改造，经过改造和修缮，使这里的居民在很大程度上改善了居住条件。2011年，拉萨市将市区内的56座挂牌古建筑大院列为市级文物保护单位。次年，拉萨市政府又对其中年久失修的古建大院开展了保护性修缮工作。经过系统的修缮保护，如今，拉萨市八廓街古建大院已重现昔日风采，极富民族特色。环境设施的改善又促进了八廓街地区经济的发展，在八廓街地区办商铺、开餐馆、卖服装、办旅店等经商的人越来越多。古建筑风貌与现代商业街完美相融，阳光下，市民和游客们在甜茶馆里，喝着甜茶，晒着太阳，悠闲惬意。城市的人居环境得到改善，乡村面貌更是焕然一新。

“以前我家的厕所是旱厕，没有门，上厕所很不方便。”西藏阿里地区普兰县科迦村村民拉巴说，她家开家庭旅馆已经13年了，过去因为环境不好，来旅游的游客最多住一天就去县里住了，前年盖了新房，通了自来水，修了冲水厕所，生活大变样。“村里‘脏、乱、差’现象已经成为过去，家庭卫生干净已经成为常态，现在我们用制度来保障村容村貌的干净整洁。”科迦村党支部书记欧珠指着路边摆放的垃圾桶说，“现在村里人随意丢弃垃圾，都会自觉扔进垃圾桶里。”数据显示，2018年以来，西藏新改造农村户用卫生厕所达10余万户，农牧区卫生厕所普及率超过45%，90%以上村庄生活垃圾得到治理。截至2020年底，西藏30%以上村庄农村生活污水乱排乱放得到管控；136个村庄开展美丽宜居示范村创建，村庄村容村貌明显改善。随着西藏人居环境的不断提高，高原隐藏的美丽不再孤芳自赏，一大批生态宜居、宜业宜游的美丽乡村成为新晋网红打卡地，吸引着全国各地的游客。“西藏人居环境的历史变化，反映的是西藏人民生活的真实写照。社会主义制度给西藏经济社会带来翻天覆地的变化，也让西藏人民享受到幸福生活。”西藏自治区社会科学院研究员王春焕说。（新华社拉萨5月10日电 记者田金文）